

# 习近平同沙特国王萨勒曼通电话

新华社北京2月6日电 6日晚,国家主席习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话。

习近平指出,在中国抗击新型冠状病毒肺炎的关键时刻,国王陛下和沙方多次表示予以中方坚定支持,充分体现了中沙两国的真挚友谊和全面战略伙伴关系的高水平,我对此深表赞赏。中方愿同沙方相互支持彼此核心利益和重大关切,推动双边关系得到更大发展。

习近平强调,疫情发生以来,中方举国行动,全国上下一心,全力应对,采取了最彻底、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的

人民战争。目前,我们的防控工作正在取得积极成效。中国有强大的动员能力,有应对公共卫生事件的丰富经验,有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。中方采取的强有力措施,不仅在对中国人民健康负责,同时也是对世界公共安全的巨大贡献。希望各国及时了解和遵从世界卫生组织关于旅行和卫生的指导意见。中方高度重视在华沙特人等所有外国公民的健康与安全,会继续采取有效措施,保障好他们的工作和生活条件。中方将继续本着公开、透明的态度,同包括沙特在内的各国一道,共同有效应对疫情,维护世界和

地区公共卫生安全。

萨勒曼代表沙特政府和人民向中国正在进行的抗击新型冠状病毒肺炎疫情斗争表示坚定支持,对疫情造成的损失向友好的中国人民表示慰问。萨勒曼表示,沙方高度赞赏中国政府为应对疫情采取的有力措施,相信中国一定会取得抗击疫情的胜利。沙方高度重视同中国的全面战略伙伴关系,在任何情况下都将同中方坚定地站在一起。在当前中国面临困难之际,沙方愿全力以赴,向中方抗击疫情提供支持和帮助。沙方期待同中方加强友好合作。

## 我国发布实施《新型冠状病毒感染的肺炎传染病应急医疗设施设计标准》

新华社北京2月6日电(记者 王优玲)为积极应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,规范新型冠状病毒感染的肺炎传染病应急医疗设施的设计与建设,由中国工程建设标准化协会组织编制的《新型冠状病毒感染的肺炎传染病应急医疗设施设计标准》于6日起发布施行。

据了解,该标准适用于改扩建和新建的新型冠状病毒感染的肺炎传染病应急医疗设施工程的设计,提出了传染病医院新的防控技术体系。

一是新的卫生安全等级划分体系,从原来仅一个病区或一栋建筑的体系划分卫生安全等级,到从应急医疗设施和传染病医院整

体来划分卫生安全等级,以有效防止应急医疗设施内部的交叉感染和传播。

二是根据新型冠状病毒感染的肺炎的治疗流程,规定了建筑设计的人流、物流流程,有效防止交叉感染。

三是明确了防止维修风险的理念,强调设备、设施的选型和运行应减少维修带来的交叉感染的风险。

四是规定了病房均为负压病房,建议疑似病房为单人间,确诊病房可双人间,而重症或多发症要负压隔离病房的有效防止交叉感染的病房设置原则。

五是指出了医务人员从半清洁区到半污染区、从半污染区到污染区的通过空间

的重要防护措施的设计,提高了防止感染的效率。

六是根据小汤山医院污水处理经验和全国污水处理统计运行数据,规定了应急医疗设施在无法实施二级生化污水处理时,指出加强消毒处理工艺,明确了设计参数。

七是指出了负压病房、负压隔离病房的空气流动技术参数和运行管理技术。

八是规定了新型冠状病毒感染的肺炎应急医疗设施氧气供应系统的设计技术原则,确保患者得到及时有效治疗。

标准还规定了应急医疗设施电气保障技术措施,明确了应急医疗设施快速建设技术路线和技术规定等。

### 武汉首个方舱医院开始收治病人

2月5日22时,位于武汉市江汉区武汉国际会展中心的“方舱医院”正式启用,开始接收新型冠状病毒感染的肺炎轻症患者。这座“方舱医院”名为江汉方舱医院,床位数1600张。图为患者在江汉方舱医院内。

新华社记者 熊琦 摄



## 打好疫情防控的人民战争

### ——论坚决打赢疫情防控阻击战

邵阳日报评论员

疫情防控的成效,取决于科学防治的力度,更取决于全民参与的广度。

目前,我市大规模整体性的筛查已基本完成,接下来将要面临的是各地企业复工、学校开学返程人员的大规模流动等考验。因此,各级各部门要紧紧依靠广大人民群众,动员全社会力量联防联控、群防群治,切实把牢每一个关口、每一个环节,坚决阻断疫情的传播途径,打好疫情防控的人民战争。

要密切联系群众。基层村和社区是疫情

防控的第一道防线,也是决定疫情防控阻击战成败的关键所在之一。各级各部门要深入防控一线,与人民群众同呼吸、共命运、心连心,始终与他们战斗在一起,上下同欲、共克时艰。

要充分发动群众。人民战争中,每个人都不能置身事外。眼下春节假期已经结束,春运返程即将迎来高峰,加上较长时间的隔离,部分群众的思想防线有所松懈,我们切不可掉以轻心。我们要继续绷紧疫情防控这

根弦,进一步发动群众参与疫情防控,人人提高警惕,个个注意卫生,切实做好防范。

要紧紧依靠群众。积力之所举,则无不胜;众智之所为,则无不成。我们要充分发挥人民群众的主体作用,用好群众的智慧和力量防控疫情。积极组织群众参与网格化管理,将疫情信息及时收集上来,将防控措施落实到户到人,将防疫知识和政策措施传递到每个人手中。组织居民大力开展人居环境整治,加大社区和村居清扫、消毒力度,创造健康洁净的生活环境。

没有一个寒冬不可逾越,没有一个春天不会到来。只要我们每一个人都行动起来,心往一处想,智往一处谋,劲往一处使,联防联控,群防群治,众志成城,齐心协力,就一定能够驱散疫情的阴霾,迎来姹紫嫣红的美丽春天。

## 公安部追授5名牺牲在抗疫一线民警二级英模称号

新华社北京2月6日电(记者 熊丰)公安部近日追授5名牺牲在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控一线的公安民警全国公安系统二级英雄模范称号。5名公安民警分别是内蒙古自治区突泉县公安局育文派出所三级警长何建华、山东省泰安市公安局泰山分局中队指导员李弦、河南省汝州市公安局大队大队长建阳、长江航运公安局宜昌分局治安支队支队长尹祖川、沈阳铁路公安局吉林公安处吉林北车站派出所三级警长刘大庆。

疫情发生以来,全国公安机关和广大公安民警全力以赴投入疫情防控和维持社会稳定各项工作,涌现出一大批先进典型和感人事迹。

这5名同志是公安队伍中的杰出代表,他们长期扎根基层,牢记宗旨、忠诚履职,取得

了突出成绩,特别是在近期疫情防控工作中,面对艰巨繁重任务,不畏艰险、挺身而出、坚守一线,全力以赴投入各项工作,因劳累过度,突发疾病,牺牲在工作岗位上。其中,何建华从警20余年来始终扎根一线,为维护辖区稳定、保一方平安作出突出贡献。此次疫情防控工作中,他主动请缨第一时间奔赴任务重、情况危险的客运站,于1月26日在工作岗位上突发脑溢血,经抢救无效不幸牺牲,年仅50岁;李弦参加工作以来恪尽职守、爱岗敬业,是单位的业务骨干,为打击犯罪作出突出贡献。此次疫情防控中,他勇于担当、主动作为,全力以赴投入各项工作,1月21日在单位加班时突发脑溢血,经抢救无效不幸牺牲,年仅37岁;程建阳勇于担当、忠诚履职,为维护国家政治安全和辖区社会稳定作出突出贡献。在

疫情防控中,他主动请缨、奔赴一线,深入辖区开展疫情防控宣传、预防、排查工作,因连续工作、劳累过度,1月28日晚值班时突发脑溢血,经抢救无效于1月30日不幸牺牲,年仅45岁;尹祖川爱岗敬业、顽强拼搏,参与侦破了一大批重大案件,有力维护了长江生态安全和辖区治安稳定。疫情防控中他临危受命,始终坚守疫情防控一线,带领民警及时果断处置突发情况,1月29日在工作中突发心肌梗塞,经抢救无效不幸牺牲,年仅47岁;刘大庆从警30余年来全身心投入各项工作,以实际行动树立了公安民警的良好形象。2020年春运安保攻坚战中,连续1个多月坚守在道口上。疫情发生后,他主动请缨、奋战在一线,1月28日凌晨在值班时突发疾病,经抢救无效不幸牺牲,年仅57岁。

### 聚焦疫情防控·部门动作

#### 民航局: 已接回1500多名 滞留海外的湖北籍旅客

据新华社北京2月6日电(记者温竞华 于文静)民航局运输司司长于彪6日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,民航局已经组织了12架次加班包机,接回1500多名滞留海外的湖北籍旅客。

“接回滞留海外的旅客是近一段时期主要的‘刚需’,在我驻外使领馆和文旅部门的支持下,我们还将继续安排包机接回目前仍滞留海外的中国旅客。对此,中国民航有足够的力量,也有足够的责任担当。”于彪说。

近期受疫情影响,许多外国航空公司暂停了中国的航线航班,为中外旅客往来带来不便。于彪说,为此,民航局要求各航空公司克服困难,力争保证国际航线“不断航”。

此外,民航局同外交部密切配合,加大公共外交力度,相继向70余个通航国家民航主管部门紧急发函,表明我国在出境航班及海关检疫方面主动采取的积极防疫措施,让各国打消不必要的担心,同时合理审慎出台管制措施。目前已有部分国家和地区对重新恢复航班给予了积极回应。

#### 四大行: 近期定期存款到期将自动延期

据新华社北京2月6日电(记者吴雨 李廷霞)记者6日从工、农、中、建四大行了解到,为减少客户不必要的外出,四大行对个人本外币定期存款产品政策做出调整,近期到期的存款将按存入时约定的利率自动延期至2020年3月31日。

工商银行表示,若客户持有工行2020年1月24日(含)至2020年3月31日(含)期间到期的个人本外币定期存款纸质存单(含整存整取、大额存单),在2020年3月31日前不便前往营业网点办理支取和续存等交易,该行将按照原利率计息至2020年3月31日。工行客户还可通过网上银行、手机银行在线办理未开立纸质存单定期存款的到期转存业务。

农业银行的公告显示,若客户持有农行2020年1月24日(含)至2020年3月31日(含)期间到期的、未约定转存的个人本外币定期存款(含整存整取定期存单、定期一本通存折、以存单存折开立的“农行银利多”、纸质个人大额存单),农行将按照原定期存款利率计付利息至2020年3月31日。

中国银行表示,若客户持有中行使用纸质定期一本通、储蓄存单开立的大额存单,或已设定为到期不转存的整存整取存款,到期日在2020年1月31日(含)至2020年3月31日(含)期间,中行将按存入时约定的利率将该笔存款自动延期至2020年3月31日。

建设银行发布公告称,若客户持有建行使用纸质定期一本通、储蓄存单开立的旺财存款或已设定为到期不转存的整存整取存款,到期日在2020年1月31日(含)至2020年3月31日(含)期间,建行将按存入时约定的利率将该笔存款自动延期至2020年3月31日,客户可选择在疫情相对平稳后至我行营业网点办理支取及后续业务。

#### 商务部: 组织做好商贸企业复工营业

据新华社北京2月6日电(记者陈炜伟 王雨箫)记者6日从商务部了解到,商务部办公厅印发通知,部署各地组织做好商贸企业复工营业工作。

通知说,当前正处在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控的关键阶段,受疫情影响,叠加假期延长、人员返城等多重因素,大中城市生活必需品需求不断增加,生活必需品保供面临的局面更为复杂,任务更加艰巨。

通知提出,各级商务主管部门要积极支持具备疫情防控条件的商贸企业(包括批发市场、超市、便利店、社区菜店等)尽快恢复营业。要采取措施,指导企业做好货源采购、调运、配送、补货工作,切实保障符合条件的商贸企业顺利复工营业。

通知明确,要及时掌握当地生活必需品市场供求变化,发现集中抢购、脱销断档、价格重大波动等异常情况要及时处置并上报信息。对于商贸企业复工营业中遇到的困难和问题,要在本地生活物资保障组的统一协调下,积极采取措施,推动协调解决。